

西藏金融监管局创新举措 推动小微企业融资对接工作高效开展

近日,记者从西藏金融监管局了解到,为全面深入贯彻落实党中央、国务院以及国家金融监督管理总局、自治区关于支持小微企业发展的决策部署,西藏金融监管局出台了一系列创新举措,以推动小微企业融资对接工作的高效开展。其中,小微企业融资对接主办行制度和小微企业金融服务专员制度的推出,以及小微企业首贷和信用贷两项提升行动的开展,为小微企业融资带来了实质性的帮助。

记者 德吉央宗

据了解,主办行制度在充分尊重小微企业、个体工商户、农民专业合作社和家庭农场等市场主体自身意愿的基础上,合理配置基层金融资源,避免重复走访以及“多对一”的情况,确保小微企业等市场主体在融资过程中能够得到高效、精准的对接服务。该制度要求每一家小微企业至少有一家银行作为主办行,负责对其进行贴身、高效的融资对接。而金融服务专员制度,则通过为每一家小微企业在其主办行中至少配备一名金融服务专员,实施常态化对接和精细化服务,充分发挥银行机构在金融专业服务、融资服务、政策宣传以及发展参谋等方面的优势,深入挖掘小微

企业的融资需求,积极宣讲惠企助企政策,为小微企业排忧解难。

此外,西藏金融监管局还在全辖范围内开展了小微企业首贷户和信用贷两项提升行动。首贷户提升行动旨在缓解企业融资难问题,拓宽普惠信贷覆盖面,推动信贷资金直达基层。而信用贷提升行动,则要求银行机构进一步挖掘和运用小微企业信用信息,提高信用贷款发放效率,降低对不动产等传统抵押物的过度依赖。

小微企业是市场经济的重要组成部分,其健康发展对于促进经济增长、增加就业和推动创新具有重要意义。而这两项提升行动

还有助于推动小微企业的转型升级和高质量发展。通过获得贷款支持,小微企业可以更加灵活地调整经营策略,加大研发投入,提升创新能力,进而实现转型升级和高质量发展。同时,这些行动也有助于提升小微企业的信用意识和信用水平,为其未来的融资和发展奠定坚实的基础。

值得一提的是,据了解,自10月15日全国小微企业融资协调工作机制部署启动以来,西藏辖内金融机构在全区范围内开展小微企业融资对接工作。截至12月4日,全辖银行机构已为4486户小微企业、个体工商户、农民专业合作社和家庭农场发放贷款

3978亿元,其中首贷户120户,首贷金额3.87亿元,无还本续贷户978户,续贷金额4.84亿元。值得注意的是,发放贷款中信用贷款占比高达62.89%,年化利率仅为1.42%,远低于全国平均水平。

下一步,西藏金融监管局将继续围绕总局工作要求和自治区九大产业发展发力,以两项制度和两项提升行动为主要抓手,指导全辖银行机构加大信贷产品和服务创新力度。根据小微企业和个体工商户的多样性需求,开发符合本地产业发展实际的信贷产品和服务,助力地方特色产业的高质量发展,推动全区经济持续稳定增长。

山南市民族工作发展成就新闻发布会召开

2024年12月11日,西藏自治区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,深入介绍了山南市在“铸牢中华民族共同体意识,全面推进民族工作高质量发展”方面的实践与成果。会上,山南市委、市政府领导携手相关部门负责人,详细阐述了近年来山南市在民族团结进步道路上取得的显著成就、实践路径、巩固策略及未来规划,展现了雅砻大地上民族团结之花常开长盛的动人景象。

记者 旦增玉珍

发布会伊始,山南市委常委、统战部部长、市政协党组副书记丹增细数了山南在民族团结进步事业上的累累硕果。山南市作为西藏自治区的多民族聚居典范,汇聚了藏、汉、回、门巴、珞巴等29个民族,少数民族占比逾92%,民族团结氛围浓厚,和谐家园景象蔚然成风。

荣誉见证辉煌,目前,山南市成功创建全国民族团结进步示范市,全市共荣获全国民族团结进步表彰模范集体14个、模范个人22名;创建全国民族团结进步示范区(单位)12个,教育基地1个。这些荣誉,是对山南市民族团结进步工作的最高赞誉,也是对其不懈努力的最好证明。

在推动民族工作高质量发展的征途中,山南市采取了系列有力举措。首先,强化党的领导核心作用,确保民族工作始终沿着正确方向前行。为此,成立了专门领导小组,构建了市县两级协同机制,形成了党委领导、政府管理、统战协调、部门合作、社会参与的新格局,为民族工作注入了强劲的政治动能。

其次,构筑中华民族共有精神家园,通过“五个认同”增进工程、中华优秀传统文化浸润工程及国家通用语言文字普及工程,深挖民族团结历史底蕴,创作了一批反映共同奋斗历程的文艺精品,有效增强了各族群众的认同感与自豪感。

此外,山南市以丰富多彩的活动为载体,让民族团结宣传深入人心。这些活动贴近群众、基层与生活,进一步强化了民族团结意识,营造了和谐稳定的社会氛围。

巩固全国民族团结进步示范市成果,是山南市持续奋斗的关键。在成功创建示范市后,山南市并未止步,而是继续以铸牢中华民族共同体意识为引领,深化全国民族团结进步模范区创建工作。

为此,山南市全面加强党的领导,设立了由市委书记、市长双组长领导的专项小组,通过系列会议研究解决问题,制定实施方案,确保巩固工作扎实有效。同时,推出

《山南市关于落实各民族交往交流交融促进工程的实施方案》,通过“民族团结7+”等活动,创造了共居、共学、共事、共乐的社会条件,深化了“各民族青少年交流计划”“各族群众互嵌式发展计划”等,促进了各民族间的深度交流与友谊。

展望未来,山南市将以“军民鱼水情”“团结一家亲”“爱国支边行”为主题,打造边境红色民族团结进步示范长廊,并赴区外展示西藏人文风情,吸引更多人了解、热爱西藏。此外,还将充分利用中央及自治区财政衔接资金,推动各民族共同迈向社会主义现代化,续写民族团结的辉煌历程。

国家医保局在拉萨开展按病组和病种分值付费交叉调研

商报讯(记者 赵越)按照国家医保局关于开展按病组和病种分值付费交叉调研的安排部署,近日,江苏省医保局一级巡视员俞善浚率领军医调研一行7人,深入拉萨市开展按病种分值付费(DIP)工作调研。

在动员会上,拉萨市医保局围绕DIP支付方式改革工作开展情况、取得的成效、2.0版分组方案落地情况、5项机制落实情况、存在问题及下一步工作计划作了详细汇报,围绕国家DIP付费2.0版分组方案、特病单议、医保数据分析应用、药品处方外配管理、DIP支付方

式改革与紧密型县域医共体总额打包付费协同发展等方面进行了深入交流,调研组则给出了指导性意见建议。调研组还实地调研了拉萨市人民医院、西藏阜康医院两家DIP定点医疗机构和西藏兴特医药销售有限公司双通道药店,进一步了解DIP支付方式改革在医疗机构的贯彻落实情况。在拉萨市医保局调研了DIP支付方式改革系统建设、经办服务,并组织座谈对相关工作进行了进一步研讨。

记者了解到,调研组对拉萨市DIP支付方式改革取得的工作成效表示肯定。调研组指

出,拉萨作为国家第一批试点城市,改革工作取得了全区率先的积极成效,积累了先行先试的宝贵经验。定点医疗机构与医保部门同向而行,支持配合DIP支付方式改革,信息化建设、病案质控、降本增效、精细化管理提升效果显著,减轻患者医疗费用成效明显。

调研组强调,深化医保支付方式改革是党中央、国务院作出的重要决策部署,也是医疗保障制度自身发展完善、不断提高基金使用效率的必然要求。要坚持以人民为中心,牢牢把握DIP付费工作的科学内涵和本质要

求,为群众提供更便捷、优质、高效的医保服务;要持续推动深化,加强部门协作,形成工作合力,加快工作进度,不折不扣地落实好2.0版病种分组和特病单议等各项工作机制,提升改革质效,助推医、保、患三方共赢;要强化风险防控,合理做好总额预算,加强外配处方监管,保持打击欺诈骗保的高压态势,守护基金安全。调研组希望以此次调研为契机,进一步加强苏拉两地间的交流合作,推动医疗保障事业携手共进、再上新台阶,以医疗保障事业高质量发展助力增进民生福祉。

公 示

由中国核工业华兴建设有限公司承建的西藏革命建设改革纪念馆项目已于2024年11月17日完工。项目地址位于:拉萨市原西郊客运站、罗布林卡南侧、民族中路西侧。所有在本项目务工的民工工资已全部支付到位,不存在民工工资拖欠问题。按照《工程建设领域农民工工资专用账户管理暂行办法》有关规定,现予以公示接受监督,如有异议,请于本公示见报之日起30日内与我

项目部电话:18200540829

特此公示

中国核工业华兴建设有限公司
2024年12月13日

声 明

由我公司承包的《达孜区虎峰大道园林绿化提升及环境整治项目》、《达孜区建党100周年和西藏解放70周年工业园区及城市绿化提升改造项目》项目已全部完工,并已付清全部民工工资,不存在劳资纠纷,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与本公司联系。

联系人:达娃卓嘎

联系电话:17708984463

特此声明

达孜虎峰园林绿化有限公司
2024年12月13日